
 

 

 

 Trainingsarbeit am Bundesstützpunkt Kunst-Turn-Forum in 
Stuttgart 

 Leistungssportliche Ausbildung von Turnerinnen im 
Altersbereich 14-16+ Jahre (Juniorinnen und Seniorinnen im 
internationalen Niveaubereich) 

 Vorbereitung der Turnerinnen für nationale und 
internationale Wettkämpfe, sowie Hinführung zum 
Bundeskader 

 Betreuung Bundeskadermaßnahmen NK- 1 und P-Kader 

 Planung und Durchführung von Trainings- und 
Wettkampfmaßnahmen 

 Analyse und Kontrolle der Leistungsentwicklung 

 Mitwirkung bei Bundeskadermaßnahmen 

 Aktive Mitarbeit an Konzepten und Rahmentrainingsplänen 
sowie Trainings- und Wettkampfdokumentation 

 Zusammenarbeit mit den beteiligten Institutionen und 
Sponsoren, insbesondere den Partnerschulen, dem 
Olympiastützpunkt Stuttgart und dem Landessportverband 
Baden-Württemberg 

 Unser Team im Geschäftsbereich Olympischer Spitzensport 
zeichnet sich durch hohe Einsatzbereitschaft, Flexibilität und 
gegenseitige Hilfsbereitschaft aus. 

 Wir leben eine offene Kommunikation mit einem „Du“ über 
alle Hierarchien hinweg und stehen für eine engagierte 
Arbeitsatmosphäre, die Raum für Ideen und 
Gestaltungsmöglichkeiten bietet. 

 Vielfältigkeit und Toleranz – menschlich wie sportlich – sind 
uns wichtig. 

 Wir bieten dir einen Zuschuss zum 49 €-Deutschlandticket 
und die Möglichkeit ein Jobrad zu leasen 

 Ein unbefristetes Arbeitsverhältnis 

 Eine qualifizierte Trainerausbildung (Trainer A/B) oder 
vergleichbare Qualifikationen 

 Erfahrungen im Leistungssport, insbesondere in der 
Ausbildung von Turnerinnen im genannten 
Altersbereich 

 Soziale und pädagogische Kompetenz und Erfahrung im 
Umgang mit jungen Athletinnen 

 Ausgeprägte Teamfähigkeit und soziale Kompetenz in 
der Zusammenarbeit mit Trainern, Eltern und Vereinen 

 Flexibilität sowie eine hohe Belastbarkeit und 
Bereitschaft zu Abend-, Ferien- und 
Wochenendeinsätzen 

 Gute schriftliche und mündliche Deutschkenntnisse 
oder die Bereitschaft, sich diese anzueignen. 

 Gute Kenntnisse in MS Office (365) 

 Besitz einer gültigen Fahrerlaubnis für PKW (Klasse B) 

 Die Einhaltung und Umsetzung des Wertekataloges 
„Leistung mit Respekt“ sowie ein erweitertes 
Führungszeugnis 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Karin Sack 
E-Mail: karin.sack@stb.de 
Telefon: 0711 490 92-185 
 
Bewirb dich direkt über den QR-Code 
oder über www.stb.de/stellenboerse/ 

Der Schwäbische Turnerbund (STB) ist mit rund 730 000 Mitgliedern in über 1 750 Vereinen der größte Sportfachverband in Baden-

Württemberg. Er betreut vielfältige Angebote vom Kinderturnen über Sportarten im Wettkampf- und Olympischen Spitzensport bis 

hin zum Fitness- und Gesundheitssport.  

Das Kunst-Turn-Forum Stuttgart ist Bundesstützpunkt für Gerätturnen. 12 Trainerinnen und Trainer betreuen Athletinnen und Athleten 

im Alter von sechs bis 30 Jahren, von Nachwuchsturnern bis hin zu Medaillengewinnern bei Olympischen Spielen. Hier werden die 

Rahmenbedingungen des Spitzensports im Schwäbischen Turnerbund geplant und gesteuert. Zudem werden die Trainer, aber 

besonders die Sportler des Stützpunktes unterstützt, um ihnen die bestmöglichen Rahmenbedingungen für eine erfolgreiche 

Spitzensportkarriere zu ermöglichen. 

 

 

Dabei werden an das im Leistungssport tätige Personal, allen voran an die Trainer*innen, höchste Ansprüche gestellt. 

Die Trainer*innen sind für den Deutschen Turner-Bund der Schlüssel zum Erfolg. Wir bieten ein abwechslungsreiches und 
vielseitiges 

Aufgabengebiet in einem engagierten Team mit eigenverantwortlichen Gestaltungsmöglichkeiten in einem dynamischen 
Umfeld 

 

 

 

 

 


